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GOLDA LDUIQ&&QEWTON who resides at 880 North Garland
tregt, Memphis, Tennessee, and who owns and operates Newton —

Secrgqlarial Service, 1529 Madison Avenue, Memphis, Tennessee,
orally advised as follows: -

'J(«e/ On e“gruary 11, 1964, a white male identifying himself
HOWARD T.,&ENOR of 1970 Fastmoreland. Sirget, Memphis,
?‘ Tennessee, cathe

to her to see what she would charge to type

& lengthy document for him and after she agreed to type the

’R/f'document, which was addressed to United States Supreme Court
Justice EARL WARREN and members of his Committee recently

A ) (, appointed by President LYNDON B. JOHNSON to conduct investigation

relative to the assassination of the late United States President
JOHN F, KENNEDY, Dallas, Texas, on November 22, 1963.

Miss NEWTON advised that she did type this document
which TRENOR told her he planned to mail to Chief Justice WARREN
and hhat he alsc planned to mail copies thereof to J. EDGAR HOOVER,
Director of the Federal Bureau of Investigation, and possibly

to the Memphis, Tennessee, Office of the Federal Bureau of
Investigation,

Miss NEWION added that TRENOR appeared to be a highly
nervous and excitable individual who claimed to be a student of
world affairs and Communism and who appeared to be obsessed with
his sense of patriotism and concern over the internal security
of this country. She described his behavior as erratic and

extremely nervous, adding she wondered if TRENOR has not suffered
some mental disorders in the past,.

Miss NEWTON made available a copy of TRENOR's document,
& review of which reflects that TRENOR believed that one PAUL
KORNBIUFF or KORNBLUM or KORNBLOOM of New York Clty was the

leader or a leader in the murder of President KENNEDY in Dallas,
Texas, TRENOR claimed he did not believe that the assassination
was a part of a plot of an international Communist conspiracy
but that it was an American or "national Communist conspiracy,"”

which assassinated President KENNEDY. TRENOR said that he felt
.. that PAUL KORNBLUFF was one of the two men who took & room in

@ Dallas several weeks before KENNEDY's arrival and wrote, helped
set up, ordered and paid for the full-page black-bordered funeral
advertisement that appeared in the Dallas paper the day of the
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publicized in the press. TRENOF claimed that he had known |
KORNBILOOM, a master Commaniist in France and in the Philippines
apparently during World War II. TRENOR said that he served with
- this individual in The United States Army during World War II

for six to eight months; that they had been billeted together

in France as well as on water and again in the Philippines.
TRENOR claimed that when they were discharged together at Fort
Bragg, North Carolina, on January 20, 1946, KORNBLOOM told TRENOR
that he was a Communist; that he planned to go back to the New
York City area and go to college under the T Bill of Rights and
pursue his study toward a Bachelor Of Aris degree where he could
again become very active in student politics. TRENOR claimed that
he told him, "TRENOR, I'm a Communist," and allegedly admitted

to TRENOR that he had been active ir. Communist youth groups and
had been a membar of & Communist youih organization for the two
years that he had already attended City College of New York
prior to being drafted into the Army in World War II. TRENOR
claimed that he was told that KORNBLOOM claimed to go to Columbia
University for his last two yearsof college and that he was going

to join the Young Communist Ieague at Columbia University and be
active therein until he graduated.

TRENOR claimed that due to the fact that LEE HARVEY OSWALD
had once lived in New York City during his teens and had allegedly
been o juvenile delinquent and troublemaker that he had possibly
me? KORNBLOOM in his work with youth groups there. TRENOR claimed
that some unidentified Communist from New York City had written
letters of encouragement to OSWALD and that someone had sent
OSWALD various sums of money in care of the Dallas, Texas, Western
union Office, presumably from this unidentified New York City
Communist., Therafore, TRENOR concludeé thzt the Dallas assassination
was a "KORNBLCOM operation," TRENOR then refers to him as
KORNBLUFF, TRENOF. described him as a "front malt, an advance man -

a plans-laying and preparation man."

TRENOR in his document claimed that he again saw KORNBLUFF

. . about three years after 1946 on the streets of Atlanta, Georglia, at

which time KORNBLUFF was referred to by TRENOR as KORNBLOOM and that
the latter told TRENOR that he was in Atlanta in the interest of
HENRY WALLACE and the National Office of the Progressive Party of
America. Tnerefore, TRENOR concluded that some Communist

functionary from New York appeared in Dallas with another Communist

- -
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assoglate ten days befeore the assassination and paid cash for
two yeeks' room rent in advance; alsc placed a full-page
advertisement in a Dallas newspaper and then both men hurried
suddenly from Dallas the day after President KENNEDY was

. assassinated., He stated that he believed that PAUL KORNRBRLUFF
was one of these two men, TRENCR claimed that he believed that
these unlidentified Communist conspirators hzd conspired with
OSVALD to have OSWALD shcot President KENNEDY and to make it
appear that "just one person" had done this job. TRENOR pointed
out in his docurment that thege were merely nig beliefs, TRENOR
in his document added a P. S., stating that the Memphis FBI
Office had an extsnsive file report on PAUL KORNBLUFF or KORNBLOOM.

Miss NEWITON advised that she told TRENOR that she
suspected . anotlher individuzal, a Memphian, of possibly having
something to dc with the late President KENNEDY's assassination
and that she gave her information to TRENOR which TRENOR had
her type in the form of a letter tc J. EDGAR HOOVER, Director
of the Federal Bureau of Investigation, dated February 12, 1964,
following which TRENOR claimed that he would forward this material
;égng with his report to the Warren Commission and to J. EDGAR

VER,
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» To date, the Memphis Division of the FBI has not
received any communication from HOWARD TRENOR regarding the
information furnished by GOLDA LOUISE NEWTON:

The records of the Memphis, Tennessee, Division of
the Federal Bureau of Investigation reflect that on December 30,
1950, HOWARD T. TRENOR, then residing 1170, Peabody, Memphis,
advised a representative of the FBI that in 1945 or 1946 TRENOR,
while in the Signal Corps of the United States Army and assigned
to the Philippines, had become acquainted with a person he called
PAUL KORNBLUM, also assigned to the Signal Corps, and that on
several occasions while in the Philippines KORNBILUM had talked
to TRENOR as well as other men in his company about Communism,
claiming that he was a Communist and that he had endeavored to
convince others that Communism as practiced in Russia would
permit any man to be a Communist and still be a capitalist,
TRENOR claimed that after leaving the Philippines, he d4id not see
KORNBLUM again until the 1948 Presidential campaign when he ran
into KORNBLUM on the streets of Atlanta, Georgia, at which time
KORNBLUM allegedly claimed that he was campaigning for HENRY A,
WALLACE who was running for President of the United States on
the Progressive Party ticket. TRENOR in 1950 described KORNBLUM
as white male, then age - 25 to 26, height - 5'10", weight - |
175 - 180 pounds, complexion - medium dark, eyes- dark, hair -
dark and curly, wears horn-rimmed glasses, characteristics -
good disposition, friendly, education - alleged graduate of Columbia
University, Army Service Record - claimed served in Army Signal
Corps 2189th Signal Service or 3159th Signal Service, marital
z:atus - was single when known to TRENOR, address in 1950 - not

own.,

The records of the Memphis Division of the FBI further
reflect that on July 22, 1953, HOWARD T. TRENOR, then living
at 1624 Eastmoreland Street, Memphis, advised a representative
of the FBI that for many years prior to the first part of 1946

-- While he was in the United States Army and at the conclusion of

hostilities in Europe, he demobilized at Fort Bragg, North
Carolina, and at that time had become acquainted rather slightly
with PAUL KORNBLUM, who had been transferred from some outfit

in the Army to the Signal Corps, possibly the 2159th or 2169th,
which was known as a Signal Service Battalion,

H"_
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TRENOR claimed that as he and KORNBLUM were being -
discharged together, KORNBLUM told TRENOR that he planned to g0
backfjto his home city in New York City and re-enter school. *
TRENOR claimed KORNBLUM had previously attended City College

Of New York for about two years and possibly had attended
Columbia University there prior to the start of World War I1;
that KORNBLUM in his discussion had said something to the effect
that he was a Communist. He did not say how long he had been a
Communist nor did TRENOR recall KORNBLUM, stating how active he
had been in the Communist Party. TRENOR said that KORNBLUM
very definitely indicated to him that he planned to return to
New York City and enter into "Communist politics."

The records further reflect-that on March 15, 1955,
HOWARD T, TRENOR who was then residing 1624 Eastmoreland Street,

was interviewed by a representative of the FBI at which time he
was shown several photographs, including a photograpn of PAUL
KORNBLUTH, taken in 1G42. TRENOR immediately picked out the
photograph of KORNBLUTH, stating that it appeared to be the
photograph of the individual with whom he was associated 4n the
United States Army during the period 1945 and 1946 and about -

whom he had previously made complaints to the Memphis Division
- of the FBI under the name of KORNBLUM.

At that time TRENOR pointed out that he realized o
that discrepancies appeared in information furnished by him on
December 30, 1950, as contrasted to that information furmished
on July 22, 1953, and explained this by saying that so much

time had elapsed since his war service that he cannot recall
all of the details.

He further added that following his discharge from
the United States Army, he had been given a series of electrical
therapeutic treatments at the Kennedy Veterans Administration
Hospital due to mental disturbances, which he stated had possibly
been brought on by virtue of his service in world wWar II. He
stated there are times when facts and circumstances which

.- oceurred, prior to his receipt of these treatments, gre most
vague in his memory. ’
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‘ On March 15, 1955, TRENOR stated that he was of the
impression that both KORNBLUTH and TRENOR were attached to the
3159th Signal Service Battalion at Fort Dix, New Jersey, around
1945 or early 1946. He said he had also served in the Army with
this same individual in the Philippines arcund late 1945, He
Bald he rather believed that he had been with KORNBLUTH at
Fort Bragg, North Carolina, in late 1945 or early 1946 4in what _
he described as a 2169th Signal Service Battalion and the 3159th
Signal Service Battalion, TRENOR said that it was difficult for
him to remember the exact statements which KORNBLUTH had made to
'him while in the Army which caused him to believe that KORNBLUTH
was a Communist. He did vaguely recall that KORNBLUTH had told
him that prior to going into the Army, he had attended one of the
colleges in New York City and had been active in affairs of
"young Communists" and that he planned to refum to New York
after being discharged from the Army where he planned to engage
in some type of Communist politics.

Since 1951 HOWARD T, TRENOR has made numerous complaints,
many of a nebulous, nonspecific nature to the Memphls, Tennessee,
Office of the Federal Bureau of Investigation, primarily relating
o his suspicions of various individuals whom he claimed he believed
to be pro-Communist. In 1951 and agailn in 1952 he made complaints
concerning a university professor, believing him to be a Communist
because the professor was a self-admitted atheist., On July 7,
1954, TRENOR demanded that the FBI immediately arrest this |
professor and when he was advised that the FBI was an investigative
agency and not a prosecutive agency, he left the office, returned
the next day with a note which he had written, stating that the
FBI was a fact-finding and investigative agency and not a
prosecutive agency, gave this note to a representative of the
FBI and literally ran from the office space of the FBI. On
December 23, 1954, TRENOR made a complaint which he could not
back or prove, claiming that a Memphls newspaper man had invited
him to join the Communist Party. In September,” 1953, TRENOR
- complained that various individuals who were members of the
Memphlis Stamp Club were Communists. Again on Novembéer 19, 1953,
TRENOR' made complaints concerning members of the Memphis Stamp

Club and also stated that he believed that his brother, CARLYLE
SPOTTSWOOD TRENOR, an alleged inventor, was going to sell plans

for guided missiles to German scientists. He claimed that another

- brother, CAMERON TRENOR, of LaCrosse, Wisconsin, said that brother
CARI¥IE had been accused of being a Communist,
thﬂ h
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Ot On December 6, 1957, TRENOR demaﬂded that the FBI stop
rumog:s that atomic fallout was causing chickens in the area to
become infertile. y

On August 20, 1961, TRENOR complained that a white
female then employed at the Air Force Vehlicle Control Group of
the United States Air Force, Memphis, who he admitted had
recently "jilted" him was believed by him to be a Communist and
that this female had praised Russia and had told him that she
worked closely with a fellow employee at the Air Force installation
who had recently migrated to this country from Russia and that
this individual also was very pro-Russian.

Inquiry among responsible sources at the Air Force
Depotl revealed that no such individual as described by TRENOR

. 88 recently coming from Russia had ever been employed at this
installation,

TRENOR on interview on August 20, 1961, admitted that he
oftentimes 1s unable to furnish specific details, times or places
surrounding his allegations. As of ‘August 20, 1961, TRENOR

claimed to be a "free lance student of politics, international
affairs and evils of Communism." |
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BASIS FOR INVESTIGATION RE
OSCAR KRUTZNER, GRAND JUNCTION, COLORADO

N

. . \7
Mr. OSCAR/KRUTZNER, 930 Eim Avenue,.Grand Junction, .12}

Colorado, directed/the followifig letter to Chief Justice v
EARL WARREN, Washington, D. C:

1
.l.
-

]

AN
| “_l..,-"
930 Elm Ave. p l/"
Grand Junction, Colo 7

Dec 23 - 1963

"Chief Justice Earl Warren
Washingvon, D. C.

"Dear Sir:

"If there is anyone in this area connected with your
group investigating the assination of President Kennedy,
I would like to talk to them, .

"Since I do not know how extensive you &re probdling
into matters that might have a bearing on this foul desd,
what I have to to contribute may, or may not, be of any
value to you, 1In my own estimation it coulid perhaps
lead to other information of more value,

"I seek no publicity and my name and this letter
i{s to be kept confidential. Not even my wife is to
know about it and therefore no letters to me., Nor
will I discuss it with anyone not properly credentlaled
or anyone else present. :

YShould anyone wish to contact my by teleﬁhone,

& . (242-3002), the best time is between § am and L.pm
) when I am usually home alone Monday thru Friday.

"sSincerely,

. ] . - - "/s/ 0Oscar Krutzner" o !

L - g

© - e A, A - Y, L - TR I o Vo i WA M- . Sl | oo i fod i o Jorball Ter - L 3 T o o I . PP U o T TP Y B N TR R Y VI Y TR - IR Y T I AT e T T P s



- T e s s ol oty ot Rl G .ﬂl.f-:?.--b.--& ' -.'u.-q.ll-.'- pradl ok g b S A .ﬂiht"ﬂ:a.h.ﬁ; PO

@,

January 10, 1964

R g . = :‘ha..—l-‘ihd-r#ﬂ-:"r--r e v rogal vt s IR e e T LM A w ., TR .o pp . . A JEER TR v Yt

Fr:-302 (Rev. 3-3-59) F('»-‘c’ xAL BUREAU OF ic i 23 an

e

p -
Y

Nate

OSCAR KRUTZXER, S30 him Avernlud, Grard Junction,
Coldrado, stated he is Vice-President cf the Plumbers and
Ste Pit+ers Urlon, Local No. 145, at Grand Junction,
Coldradon. Ea is #lec a representative on, and the Chairman,
of the Grand Junction Trades and Labor Counzil. He stated
that he wished to emprhasize that he had no definite informa-
tion concerning tha assassination of President KENNEDY OX
concerning any group that may have participeted in such
asgassination. |

KRUTZNER exhibited a leaflet which was put out
by the Republican Action Fund, 1625 Bye Street, Northwest,
wWashington €, D. C., which pictured three embdty rozking
chairs entitled, "“His," "Bobhy's," "Teddy's." This leaflet
asked fo- contwibution of §10 "to the Kennsdy retirement fund.”
vhe leaflet on the opposite side was headed up "The Time ToO
Contribute Is Now.® The first two paragraphs of the leaflet
are s3t out as follows:

»Not that the Kennedys need money, or that
they are £ixing to retire voluantarily. They're
ncte.

»But to blast them out of the White House,
Justice Department, Senate, Peace Corps=-=and
dozena of other federal agsencies where the

Kannedy kin have entrenched themselves~-~will take
mcme;'{." oo

_ KRITZNER stw»tad that in his opinion the phrase ®*blast
them out"™ was treacherous and seditlous. He statad that it was
apparently a statement made by irreseponsible people. He fealt
that this type of statement tended to encourage persons of
extrems views to take actlons that they mighl otherwise not
take,. and actions that might lead to the assasgination of

Preaidﬁnt.ﬁu
L . DN 89-41 |
o 1/9/%4 o Grani Junstion, Coloxado Eile § _DL R3-43

mﬁom P. Hfﬁa./.ﬁdd

by Special Agent Date dictoted _1/2/€4
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‘He stated that his wife had received this leaflet
from an unknown source sometime during the early summer of 1963.
He had no information concerning the assassination and again
stated that he had no knowledge of anyone or any group that was
in any way connected with the assassina2tioa.

KRUTZNER stated that he visited his brother, OTTO
KRUTZNER, at Las Vegas, New Mexico,during Beptember of 1963,
at which time OTTO KRUTZNER and he were engaged in heated dis-~ -
cussions on politics. OTTO claimed he was planning to support
Senator BARRY GOLDWATER and that he would contribute 81,000
to GOLDWATER's campaign. During the conversation one evening,
OTTO KRUTZNER told OSCAR KRUTZNER, "You watch and see, somsone
is going to get that man (KENNEDY) as he is careless in observing
security precautions and people are fed up and disgusted with the
Kennedy Administration.
JSW/ N e LT
CAR KRUTZNER advised that his brother, OTTO-
AKRUI‘ZNBR. is approximately 57 or 58 years of age. OTTO KRUTZNER
owns and operates the Pepsi-Cola Bottling Works at las_Yegas,

iy s -~

New Mexico. He has one son-in-law by the name of DASH NICHOLS
who works with him. NICHOLS is about 22 to 25 years of age.
NICHOLS entered in on the discussion with OTTO KRUTZNER and

- appeared to have approximately the same feeling toward Senator
RARRY GOLDWATER as OTTO KRUTZNER did., OSCAR KRUTZNER advised

that as a result of their heated conversation during the first
evening they arrived he stayed only for one day further and then
proceeded on to another location. He stated that his brother

has one daughter by the name of JUDY KRUTZNER, who is taking
nursing training in some hospital in Dallas, Texas. He advised
that recently he had learned that OTTO KRUTZNER was supposed to
have been in Dallas on the date of the assassination of Presiaunt
KENNEDY., * *

OSCAR KRUTZNER advised that this information cane
to him t.hrough his sister, Mrs. HARRY BAHM (HANNA) who lives at
474 Rast 8cenic Drive, Grand Junctinm, Colorado., She had talked :
tolam-o KRUTZNER and his wife by telephone approximately Christmas,
1963. 8he later adviud OSCAR KRUTZNER's wife, who then informed
OSCAR about the far't that OI'TO was in Dallas, Texz2s. He does have

A ¢
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business in Dallas in addition to going to see his daughter.

5

OSCAR KRUTZNER advised that he has absolutely no
feeling that his brother was in any way connected with any
group except as a supporter of 8Senator BARRY GOLDWATER. He
further stated that he did not have any feeling in any way
that his brother was connected with the assassination or with
any group that would support an assassination. He requested
that his brother not be notified concerning the source of any

information concerning OSCAR KRUTZNLR.

OSCAR KRUTZNER furnished the described leaflet for
the purpose of reproduction. He stated that he did want to
maintain the leaflet. The leaflet was reproduced at the Grand
Junction Police Department and the original was returned to
OSCAR KRUTZNER on January 9, 1964, by SA HAROLD P. MNOSS. |
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1/17/64

Mr. FR.§D{:AVIGGE, 2t wWeat Hazd, Gzcllup, New_Mexigo,

—— W W s, . oy o el v . = TR

wad interviewed at ‘Albujuerque, New Msxico. _ .

|~y 15

e advised that he is the Pepsi-Cola Bottler at
Gallup, New Mexico, and has known 0OIT0 KRUTZNER for many Yyears.
On the Suncay vrior to the assassination of President KENNEDY,
they mat at Sznt2 ROsBad, New Mcxicc, and thereafter drove to

Dallas, Texze, in order to attend twoc conventions there. The
first convention was sponsored by the American Bottlers of
Carbonated Beverages Association, which he believed was held

at a hall called the Market Ball; however, he does not recall
for sure. He ig not familiar with Dallas and the first night
they we=rs thsre they stayed at the Trzvelodge Motel; however,
they found cut that they were too far away from the point where
the convanti.n wag being held, therefors, through ome of the
mambers of the convention committee, they obtained a room at
the Mariott Hotel, which is located in the general vicinity of

the Market Convention Hall.

After the above convention was completed, later that
week, they then zttended immediately thereafter a convention
of the Pepsi~Cola Company which was held at the Baker Hotel.
A+ tha time they learned of the shooting of President KENNEDY,
they ware having lunch at an unknown restuurant located about
one block from the Bazker Hotel. He said that just he and
KRUTZNER we== having lunch there. He said they had been there
approvimatsly ten to fifteen minutes when the waitress mentioned
that +ha Pres’dent ané Govarnor of Texas had been shot. They
mal-s3d her kow bad he wzs, but £ghe did not know. He said@ that
a short tive later she told them that the President had been
1111sd. He swid it seemsd to have 2ll happened very suddenly
and thay wera not even aware of the fact that a parace was
goina on 2t the tims. He said if they had known there was
gnoing to ba s parads they would probably have bean watching
i+.' He smid the restaurant waa located approximately six blocke
from the point whars the President: wea shot,

IJ' 15/64 of Albujuerjue, Naw Max.2o
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He advised that, in view of the asasassination, the
convention was called off that afterncon 2t ths Baker Hotel;
therefore, they got 3 taxicad and drove back towards the
Mariott Hotel. He 83aid they were returning to the hotel via
their usual route which took them past the point where the
Prasident had been shot. He said the area was roped off at
that time and was being closely guarded, The cab driver tried

to point out the flocor and the window from which he thought the

President had besn ghots; howaver, CAVIGGIA sald there was a
great dea) cf confusion,

CAVIGGIA stated that bhe and KRUTZNER get along very
well; however, thay do not agree politically. -Be stated he
has never hsard KRUTZNER make any strong statements against
President KENNEDY, nor has he heard him make any statements
which could possibly be congtrused as a threat against the
President., He s21id he has never heard anyone else make similar
statemente., CAVIGGIA stated he had never heard of LEE HARVEY
OSWALD or JACK L. RUBY prior to the time they received publicity
in connection with the President's assassination., He said he had
no factusl informztion corcerning them and knows only information
" eoncerning them which has been released through regular news media.
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Mr. OTTO KRUTZNER, 1614 Eighth Street, las Vegas,
ew Mexico, advised he is the owner of the Fepsi=Cola Bottling
ompany at las Vegas, New Mexico. ' -

He stated that on the Sunday prior to the assassina-
tion of President KENNEDY e met an old friend, FRED CAVIGGIA,
at Santa Rosz, New Mexico, He saild CAVIGGIA is the Pepsi-Cola
Bottler at Gallup, New Mexico. From Santa Rosa, New Mexico,
they drove to Decatur, Texas, where they stayed in a motel
that evening. They drove to Dallas, Texas, the next day in
order to attend two conventions there; the first of which was
a convention of the American Bottlers of Carbonated Beverages
Association. He and CAVIGGIA arrived in Dallas, Texas, the
day before the first convention convened. He said he is not
very familiar with Dallas even though he has a daughter going
to nuraing school there. He cannot recall where the convention

was held, but believed it was held in 2a place merely called
Convention Hall.

He said the first night they stayed at the Travelodge
Motel in Dallas, but learned that the convention was clear
acrose on the other side of Dallas. They thereafter moved to
the Mariott Hotel, where they stayed all during the time they
attended the convention. He said the first convention lasted
three days and after that terminated they attended the convention
held by the Pepsi-Cola Company at the Baker Hotel in Dallas.

Coacerning his activities the day of the assassination,
KRUTZNER advised that he and FRED CAVIGGIA were having lunch
at an unknown restaurant which he believed was located in the
next block south from the Baker Hotel. He said he was just
starting his salad whan the waitress mentioned to them that
the President had been shot. Ha said they were shocked and
asked what she meant. They also questioned her as to whether
tha Presidsat was killed; howevar, she did not know. He said

ahe came back sometime thereafter and told them that the
Presidant had been killed,
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. KRUTZNER said they were so upset that they could not
£inish their meal. They left the restaurant and went back to
the hotel where the convention was later terminated that after
noon in view of the President's assassination. '

He said everyone was dumbfounded at the time. -

KRUTZNER stated that, inasmuch as the convention was
over, they took a taxicab back to the Mariott Hotel later that
afternoon.’ En route, they passed by the place where the -
President had been shot. The cab driver tried to point out
to them the school book warehouse from which the President

~ was allegedly shot, and tried to point out tlie window which he

. .@ach other for years and this is the only point on which he

thought the shot came from. Be stated, however, that everything
was 8o mixed up that he could not "make heads or talls of

anything.”

KRUTZNER volunteered that he is a rabid Republican
while PRED CAVIGGIA is a staunch Democrat. They have known -

and CAVIGGIA do not get along. KRUTZNER said that he did not

.- know that the President was going to be in Dallas, Texas, at .
the same time until sometime during the convention and prior

to the arrival of the President, FRED CAVIGGIA mantioned that

the President was going to be here. He said they were so busy

with convention details that they did not know about the Presi-

dential Parade. He added they would probably have gone to the

parade if they had known there was going to be one. He estimated

they were five or six blocks from the point where the President
was shot at the time of the assassination.

’

>

»

KRUIZNER advised that he has never made any strong

- statements against the President, or made any statements which
could be considered as a threat. He also sxid he has never =
hehrd anyone else make similar statements in Dallas or qluv;'erc.‘-'

Hel said he never heard of LEE BARVEY OSWALD or JACK L. RUBX rior
to the time they. {eceivodpublicity-iq connection with the death

4
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of President KENNEDY;'1Ee advised, therefore, he could furnish
no information concerning them or their activities.

KRUTZNER advised he has no official connections at -

Dallas, Texas, other than the fact that his daughter is going
to~nursing school there. |
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. JOHNAWAGGONER ,wrﬁmm.ql}
Jelephcne Compdny, 209 Noritr Cemter Strset, Grand Prairie,
Texas, advised that he had on thin dsts oalied on C. J. KURP,

'-. K. JC., Skate Compary, 400 Bast Grand Prairie Road , Grand Prairie

y .
Tejzas, for the purpose of solicitin

g KI¥P's memberdiip in the .
- Grdnd Prairie Chamber of Commerce, He said KURP promptly - '

began a tirade against businessman of Grand Prairie, blaming
- them for what he comsidered inroceds of members of the Negro
race in the Grand Prairie Community. Referrirg to the business-
‘men, he commented that he would like tc grab the "s.o.b,'s" and
- kill them, KURP was extremely oritical of propossd civil rights
legislation pending in the Congress of- the United States, and

- said that once such legislation is passed the Negroes will take
over, | | . L

iy s il - g -y

KURP waes quoted &8 n.ying that if a Negro came
into his place of business he would kill thes "s.,0.b.", that

he would be able to go to church the mexi day azd tell the Lord
477 that-he had killed an ezemy, with & gleam in his eye. -

KURP claimed he had spent $100,00 during the past
few days enclosing a leaflet to the customsrs of his, KURP'sg,

company encouraging them to write their congressmen in opposi=-

tion to civil rights legislatioz ard to dsfeat Senator RALPH
YARBOROUGH during the forthcomiag senatorisl election.

WAGGONER reported KURP, im further stating his
opposition to the Negroes and a civil rights program, in general
~.Btated he was glad President KENNEDY had been killed, but that
.. the wrong man was killed, that it should have been LYNDON B,
| _f?MNSON. KURP termed President JOSNSON &5 a "turncoat" because
. ) ¢ his expressel ' support of civil rights legislation, *

~ _Mr, WAGGONER described KUBP &8 being & white male,
| approximately 35 ysars of ags, height 5°11", wasight 175 pounds ’
bair medium brown, solor» of eyes uzknown, complexion dark, and

\f &8 having a somdwhat unkempt appearaznce.
ke | WAGGONER stated KORP informsd he hsd served in the
ey Air Force for fourteer yeirs, |

.
>
¢

Mz, WAGGONER #t
ently involved with the die

stal Mr, KURP's businssgs is uppaf-

§ v 1"' -

for same.
1 ,‘ . | ;57 6 .
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"*. 1lists C, J, KURP, 400 Eart Gramd Prairie Rosd, telephome AN

»* v =

DL B9-43/eah

The following investigation wis cdnduotod bj BA S
MANNING C, CLEMENTS: , S

Ths ocurrent Grester Dallass Telephone Directory

. 4=1747., CHARLES J. KURP is shova to reside at 722 Eillside
Drive, telephons AN 4-1909, K, C. Skate Comparny, 400 East
- Grand Prairie Road, has the telephone listing AN 4-1747,

On February 19, 1964, Chief of Police FRED CONOVER,
. Grand Prairie, advised he found Zo records in his file identifi-
able with KURP, ¢ . |

On Februsary 24, 1964, Opsratsy 3, Retail Merchants
Credit Association of Gramd Prairie, advised CHARLES JOSEPH KURP
was reportedly bora March 18, 1925, place not shown., He has been

' :om file since August, 1957, and is reportedly purchasing his

Y

home at 722 Hillside, Grand Prairie, through Dallas Federal |
Savings and Loan Association, He has listed a bank reference
as First National Bank cf Grazd Prairie, He has professed
menmbership in no orginizations, |

| Opsrator 3 informed tist KURP Las listed Mr, and
Mrs, BTANLEY KURP, 550 Locbimgsz Avexnus, North Braddock, o
Pennsylvania, as his parents,and EDWARD YARTYM, 3947 Weldon -
~ Btreet, Dalfas, Texas, as a cousiz, Reocords irdicate his wife
- 4s NANCY, former residsxce ¢f 1041 Hutckims Place, Apartment
A, Dallas, Texs&, im 1957 was iudisated, Iz March, 1958, KRUP
represented he was & "teschsical rspressntative”™ &t Hezsley Field,
a military ipsitsllstios mesr Grand Prairis., Records indicate a
connection with the K, C, Bkates Cuxmpsaxy fu2 the past four years,
He is s2id to enjoy & satisfactory oredit reting, A credit '
report dsted Decezbar, 1956, from ths ¢redit Burssu st Pittsburgh,
Pennsylvania, is izncluded iz the fils,

Ay

A sourse who has forpichsd relisble information ip
the past inforzed tiat telephous sasrvise &t 400 Eust Grand |
Prairie Roxd wie inatitated iz favor of KURP July, 1858. This
 same source indicated that KURP, im 1939, ia supplying crodit
information, indiostsd ke was eithsr &t thet tims or had in the
" past participstsd iz treiming &t the Naval Air Station, Dallas,
ur Grand Prairis, or had himsalf trained jet pilots, l :t

nt

- | On Febresry 19, 1964, A, C, SULLIVAN, Bpecial Ag
- 4n'Charge, Offiosycl Naval Intelligenss, Delluz, advissd that a
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: ‘check of available records indiczte no past or present affili-
... ation of KURP with the Dallas Naval Air Stationm,

On Februsry 24, 1964, Colonrel BILL ¥, LARDS, Office
of Special Investigatiouns, Departmmt of the Air Force, rort
Worth, Texas, advised a ckeck of records available to him d:ld
not disclose the name of XURP,

l"'%_
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CHARLES JOSEPJKQP was interviewed at his plac - ,
bueines , K. C. Skate Company, 400 Fagst grand ad,._ﬂnand -

2 L Texat RP was advised he did not have to make a statement,
t anyithing he said could be used against him in a court of law.,
He was gdvised he could obtain the services of an attorney before
making any statement., He was advised that THOMAS T. TRETTIS &nd E, J,
ROBERTSON were Special Agents of the PFederal Bureau of Investigatlion,
KURP said he had no objection to making a statement and answering any

queetions regarding statements he has made in the paetZwZn) /9,0

.Q_LQ— KORP was then advised that on February 10, 1964, he
gllegedly made the following statements to an individual living in :
Grand Prairie, Texas, that he blamed the businessmen of Grand Prairie,
Texas for the inroads made by members of the Negro race in Grand f
Prairie and that he would like to add that he would like to grab |
these businessmen who were "S,0.B.8" &and kill them. That he was
extremely critical of the proposed Civil Righte Bill pending 1in
congress and once such legislation 18 passed, the Negroes wlll take -
over, That if a Negro came into his place of business, he would kill
the "S.0.B." and he could go to church the next day and tell the
Lord he had killed an enemy with a gleam in his eye. That KURP had
-spent $100 during the past few days enclosing & leaflet to his
customers encouraging them to write thelr congressmen to oppose '8
Civil Rights B1ll and defeat Senator RALPH YARBOROUGH. KURP was
advised further that he allegedly made the statement that he was glad
President KENNEDY had been killed, but that the wrong man was killed
that it should have been LYNDON B, JOHNSON, -

KURP was advised also that he had called president

JOHNSON a "turncoat”" because of his support of Clvil Rights I.egielttion.
I(URP denied making any of the above statements.. |

U He' said by way of clarificetion,. that it was his -
Opinion that he may have made the statement that President KENNEDY-
should have been killed before he became President because now the
Civil Rights agitators have made him a martyr and the Civil Rights
Legislation before Congress will be passed. KURP said this b1lll will
take our rights away and a man will not be able to hire or fire as he
chooses., KURP said that when President KENNEDY was elected he
was very proud since KENNEDY was of the same religious féith as he and

he felt that KENNEDY might help the Roman Catholic Parochisal ‘School
Systems through Federal aid,

—.—_———-——-—-_—_——_————_—_—_——_—-—-—
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KURP said President KENNEDY turned his back on the
catholics in. this country and would pot support their schools: -

KURP stated that he considered the Negro an enemy . i
only 4f he intruded upon his family or disrupted-his business, - -
_© pnder these circumstances, KURP sald he would consider the Negro as
"« -he did the Japanese or -Germans during the Second World Wer and
- - gald he would feel Justified in killing them. He saild the -
- @overnment should leave the whité and black people in this country
. -.alone and eventually they would get together and peaceably work

out their differences.

Lo He said he had no objection to hiring a Negro in ‘his
~ Job, in fact he has a friend in Alabgme who employs & college '
- educated Negro &nd he has told the friend he was going to try to get
this Negro to work for him in Dallas, KURP sald an employer .
does not have to pay Negroes as much as a8 white person and 1s,
therefore, better off with competent Negro personnel, |

KURP stated that he had spent some money during the
past few months to publish & leaflet which was sent to his -

‘eustomers and other businessmen regarding Civil Rights Legislation

‘now before the Congress., KURP stated he thought this Legislation .
was harmful and thought he had every right under the constitution
- to speak out agalnst it. -
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ALVIN OTIS LANGDON

On November 27, 1963, ALVIN OTIS LANGDON,
Huntington, W. Va., advised the manager of radio station
WKEE, Huntington, W. Va., that he had previously prepared
an educational tape recording entitled, "The Day Washing-

ton Fell," which predicted the assassination of the
President. -
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Date 4 64

1 | |
Mr. RoazafﬁﬁDELL,,,uan@ssL..Ra d1o.Station WKEE,

¢t =T Tm. Dol

623 Pourth Ave.,..Huntington,.W..\a., advised that approxi-
mately six months ago, a man identifying himself as

Dr. ALVIN LANGDON, proposed to the station that they put
a series of educational tape recordings on the air as a
public service. O'DELL said that Dr. LANGDON left
approximately six tapes, one of which was entitled "The
Day Washington Fell."” O'DELL listened to two or three
of the tapes and, although he could not recall any
- specific contents of the tapes, he turned them down
because he felt that they»did not have anything of real
value to offer and were in bad taste. The tapes were

returned to Dr.:.LANGDON and he was informed that the station
would not put them on the air untlil he had a sponsor.

No further information was heard from Dr,.LANGTON until a
letter was received by the station from him dated .
November 27, 1963, reminding the station that the tape
entitled "The Day Washington Fell" had predicted the
assassination of the President.

O'DELL stated he is not acquainted with
Dr. LANGDON and had never heard his name prior to
this incident.
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Date ll/ 9/64 ‘

$

Miss GRACE BOBBITT, Clerk, Credit Bureau, Inc.,'

16 Fifth Ave., Huntington, W. Va., advised thatlgzg files
o >

reflect the following information for ALVIN
E«W!ﬁ-:

wife LEETA © NGDON, residence 1745 Wa

Huntangton L VA - Bl wX Je dwgdoo

LANGDON's present occupation was listed as
owner of the Langdon Music Center, and former employment, ,
date not shown, was listed as Waverly Mobile Homes, Q é D
Waverly, Ohio. 1In addition, LANGDON was listed as
owner of the Langdon Music Center, 1950 - 1958; owner,
West Virginia Academy of Music, 1950 - 1958; adminis-
trator of Langdon's Children's Center, which was licensed
by the State of West Virginia; owner, Langdon's Gift
Shop, 1950 - 1958; owner and administrator, Langdon ,
Children's Home, 1955 - 1957. Credit files also re-
flected the former activities of LANGDON as owner,
Langdon Electronic Tapes; president of a National Commission
for Prevention of Juvenile Delinquency, Columbus, Ohio;
and president, Diagnostic -and Speech Correction Center.

Miss BOBBITT stated Mrs. LEETA O. LANGDON
was employed by the W. T. Grant Company, Huntington, W. Va.

The credit record was listed as slow but
satlsfactory, and it contained no unfavorable comments
concerning LANGDON's character or activities.

b |
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Date __4/9/04

Patrolman JOHN DAVIS, Identification Bureau,
untington Police Department, Huntington, W. Va., advised
that his files contained no arrest record identifiable -

with ALVIN O. LANGDON or his wife, LEETA O. LANGDON.

o8l
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ALVIN OTIS LANGDON, 1745 Washington Ave., Hunt-
ngton, W. Va.,, advised that he is the owner and operator -
f the Langdon Electronic Tapes, which is located at

his residence. He said he was engaged in the sale of

recording tapes and also provided studio space to artists

who desired to record music and songs for possible

publication. LANGDON also stated he was active as a

speaker before high school and church groups and in
conjJunction with this activity, he has made several

educational tapes to use with his talks. One of these
tapes, which he produced about three years ago, 1is
entitled "The Day Washington Fell to the Communists,"
and deplcts the assassination of a President of the
United States on May 1, 1968, and what could happen

as a result. -

According to LANGDON, thls was the only tape
he produced with this theme. It was entirely fiction.
It was produced only to alert Americans to the Communist
danger to the American way of life.

LANGDON stated he was the holder of a Doctor
of Philosophy degree, receiving his education at Ohio
State Unliversity, Columbus, Ohio, and West Virginia
University, Morgantown, W. Va. He also stated he
served two prison terms in the Ohio State Penitentiary
for grand larceny and forgery in the 1930s.

LANGDON stated that because of these prison

| terms, he has devoted much of his later years to helping
. youth., 1In this regard, the tapes he produced, as well
as pamphlets and other articles he wrote, were printed

under the name "World Youth Council." LANGDON stated
that this is a name he made up to use for his works
and there are no other members and no organization
as such. LANGDON depicted himself as a loyal American

interested in helping and gulding youth during these
troubled times. "

e 85
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On_21/15/64 o Hultington, W. Va. _ _ File¥ Pittsburgh 62-2031

’

4y 8A BILL L, KELLEY/1la Dote dictated - 4/9/64

This document conteins nelither recommendations nor conclusions of the FBI. It (s the property of the FB! .and is Joaned to
your egency; it end ils contents are not to be diatributed outside your egency. ¢ oy .
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On February 7, Y64, the recording tape
of ALVIN OTIS LANGDON entitled "The Day Washington
Fell" was reviewed by SA JAMES E, FARMER, who advised
that the tape was self-described as a copyrighted
educational program of the World Youth Councll, 1745
Washington Ave., Huntington, W. Va., and alluded to the
take over of the United States' of America on May 1, 1968,
by the Communists and accredits the take-over to
present day (1961) complacency of Americans in abetting
Communism. The moderator referred to the headline
"Communism Takes Over 1in Americaf" which reportedly
appeared in the "Daily Bulletin,"” Washington, D. C.,
on May 1, 1968. |
In recounting the events of the fictional
Communist take-over on May 1, 1968, the moderator
described the President of the United States (name
not mentioned but described as having taken office
only a few short years before) as he walked out of
the Capitol and was escorted down the steps of the
Capitol by two Russian soldiers. Next there 1s heard
on the tape three shots from a firearm, which could
lead the listener to assume the president was dead.

" The moderator makes reference to the
headline "Communism Could Have Been Avoided," also
appearing in the "Daily Bulletin," May 1, 1968. He
then refers to the many warnings of the Ccommunist
dangers to the American way of life as espoused seven
years previously (1961) by President JOHN FITZGERALD
KENNEDY and others, including JOHN EDGAR HOOVER, Director,
Federal Bureau of Investigation. He quotes portions
of speeches made by the above individuals. The moderator
concluded the tape by listing 10 rules to live by to
help prevent Communism.

“‘.'
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Re: JENKA

.., .
EDDERHOF , AKA. HANKXLEDDERHOF M

The following investigation supplements information
previously set forth on pages 597-600 of report of SA ROBERT
P. GEMBERLING dated December 10, 1963, at Dallas, Texas,

captioned LEE HARVEY OSWALD, aka.; INTERNAL SECURITY - RUSSIA -
' ICUBA- |
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SA 89-67
UNSIGNED LETTER DATED

"Sunday, 24-/11/63"
FOUND IN MONTREAL, CANADA
e et .ttt i et A ——

On December 31, 1963, the Royal Canadian Mounted
Police made available the following English translation of
a letter which was found in a vacant lot in Montreal,
Quebec and turned over to that Force for investigation,
The Royal Canadian Mounted Police advised that the letter
was written in the Dutch language and appeared to contain
‘references to the KENNEDY assassination. They further
stated that they had attempted to translate the letter,
however, the writing was lllegible in places and the
contents appeared to be somewhat disjointed and rambling,

| The Royal Canadian Mounted Police further advised
that as far as they were able to determine the letter '
contained no information in respect to the assassination
~and appeared to be merely a commentary in regard to the
television coverage afforded the assassination and
subsequent funepral. °

"Sunday, 24-/11/63

"Deari.eo....

"At the moment the TV is quiet, A police
.officer has an announcement to make to the
journalists.,

"Sometime later will be given a statement
on the policies of the new President. This takes

place in Dallas. Then we are switched over to
Washington. The Irish President de Valera comes
on the screen. -

"Next comes a scene which is also transmitted
« through the British TV. '

"The English TV commentary has gone down
in the PaSt YeCAY s 000600060000

e W
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"It is given t0.voeeseee.

¢

"Now were comments over the murderer who

was shot down by Ruby in the prison and it
6éems thatiseeeeeecscss S€€Nn in TV,

"--.u....for 51-26- He had an air parcel...-

"The F.D.C. is not, however,eso oo oo

"TOdaYlltl gone through

"YeStePdaYuuanaun

"There was a number through which the most

*eseee@5.4c0.. kangaroos. (They came up and

were .,.... back after being demonstrated)., The
clowns were of the worst kind.

"It was a real review and it took 2 1/4 hoﬁrs._

"8th December....

"The TV is to-day very bad except for the
commentary which is good.

"Now will come through the TV a scene whicﬁfis
also transmitted through the radio. -

"At the Cathedral, Mrs. Kennedy will be - ~-
received by the Cardinal personally.

"There will come nobody but there will be some

from Germany, Belgium, Luxembourg, France, Ireland,
Switzerland and England.

"I take a break at 12.30. The FeDeC. does not

»

know.

"The OvBeBessosoesss wWhich will assist me.

"Now will be the Reqium Played..coese
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| "It 1s given by the old form.+ No English 'i:-j
will be given. (Good advertising will be affected =

by the American way.) All sorts of things will be
sean through the TV these days., o

"The sealing up will be on December l15..c¢¢44
to Vancouver I will not go anymore...... to do
only what is needcd.

"I shallovvee fOr the eeveee 8€NAesses It may
be that the F.D.C. does not meet at the POrteses

"The Indonesian becomes., ...

"In Curacao the K.L.M. must work with local
personnel only.c... '

"The 3rd letter ...... not at all.

"When Gerard can ..... to stay at the harbour.....
he can meet the Santa Claus (Father Christmas),

"The rest may waitieooos I will ......'for[

Gerard and the children with me...... and also to
Henry.

"For Jan will I ..... to send which is -
breakable, For Heather a warm shawl which she .
‘can wear over her jumper when she goes skiing, and
a box of candies.

"My regards to the ,.s....

"Alr parcel ..... more convenient although it
costs more. It is ..... & plastic bag. For Jan

Schmoonderjang ..s.. enclosed a pair of - specid@leicecee

"You can send the enclosed letter to Jaj
X Schmo ] at 216 Thomas Jefferson Drive, San
ntonioy-Texas, U.S.A. or to KLM Miami c¢/o0 :

“Jan Schmoonderjang. "

ﬂ*“
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JOHANNESASCHOONDERGANG » 216 _Thomas Jefferson-
Drive, was contacted, After being exhibited a Photostat

of the letter dated "Sunday, 24-/11/63" and its envelope
which was received from the Royal Canadian Mounted Police,
Ottawa, Canada, he stated 1t was undoubtedly written by
his cousin, HANK LEDDERHOF, The salutation of the letter

1s to LEDDERHOF's wife, ROOSJE, and the envelope contains
the following address:

.
Mrs. R, G. L.{LEDDERHOF
Loan Van Neérdervoort._71.

S. Gravenhage, Netherlands.

W 4 P PR T

He stated that the address was t
his cousin in Holland, and the letter
On a television program concerning the

funeral of President JOHN F. KENNEDY. He could furnish
no further information.

hg address of

On 1/16/64 San Antonio, Texas

ot — File ¥

- SA B9«b67

———-—————w

w - - M/ \ - $=IH - Date dictated 1/22/64
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This document contains neither tecommendations nor conclusions of the

FBIL. It ts the property of the F3! end s Jesned to
your egency; it end its contents are not to be distribuled outside_your agency.
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RE: LETTER TO DALLAS FBI OFFICE

WITH ENDING, "YOURS DUB"
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On March 26, 1964, the following-quoted letter was
received in an envelope postmarked at Dallzs, Texas, ©On

March 24, 1964, bearing the return address "Ft. Worth, Tex.
General Delivery", addressed to "Dallas FBI Office, Dallas,

Texas" s

"Ft. Worth, Texas .
3-19-64

*Dear Sir:

"I would like to lit you in on a real secet.
A £illow named Bown is back of Kennedy's murder

in Dallas_

*"Yyours Dud”
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DL 89-43/eah

tnder date of April 6, 1964, the FBI Laboratory

furnished the following information concerning a document
examination requasted by Dallas on March 28, 1964:

“gpecimens received 3/31/64

“"Q0562 Envelope postmarked *DALIAS, TEX. 24 MAR
1964 AM,' bearing handwritten address ‘Dallas
FBI Office Dallas, Texas,' and accompanying

one-page handwritten letter beginning ‘Dear
Sir: I would like...' and ending ‘...Yours

Dub'’

"Result of examination:

erhe handwriting on Q562 was not identified in the
Anonymous Letter File. A photograph of this handwriting will
be added to this file. | |

"phe paper comprising the letter in Q562 does not
contain sny watermark, indented handwriting or other signifi-
canthfeatures*which'would indicate the source of the papsr.

*phe envelope in Q562 is an airmail-type envelope
bearing a partial watermark. The complete watermark 1is
believed to be ‘'Strathosphere.' This watermark is listed
€or the F. T. Burkhardt Paper Company, Holyoke, Massachusetts,
and for the Powers Paper Company, 8pringfield, Massachusetts.”
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'LlC/ck.-_}q

Re: | CHARLES LEWIS

| L

_ | On November 22, 1963, GEORGE JAHEQZE;;TIS, also known as
Jim, 1962 Havana, Scutheast, Grand Rspts, Michigar, advised BA -
EDWIN JOHN LANKCE that for one month in approximatsly Juns-July, 1962,

he was employed at the Happy Food Bank, a frozen meat locker estsblish-
ment, owned by CHARLES LEWIS, in Happy, Texas, . |

| CURTIS advised that during tke time he was exployed thsre,
IEWIS talked at length about politics, espscially rscisl prokblems
and was strongly opposed to President JOHN F, EKENNEDY for his suppact
and program for the Negroes, CURTIS advised that bs re=alle LEYIS
_making comment which in substance was to ths ¢ffect tkat if apycne
organized a grcup to kill President KENNEDY, he would be éne of the
Lirst to assist the organization. -

_ .CURTIS ‘advised that-he feels that altoough LBIIS'is
strongly anti-~-KENNEDY, he really did not mean what he said although
the statement was made in a serdous rather thsn in a Joking manner.

CURTIS advised he does not know of any organizations of
s. which LEWIS is a member that might be considered radical,.

CURTIS describad LEWIS as:

Sex Male b
Race White
Age Early 30s
Height 6'3"
Weight | 170 pounds
Build - Slender
Eyes Brown
Characteristics Wears glasses
Residence Happy, Texas
BEducation Attended Texas Tech College
%
v 4
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On November 23, 1963, Special Agents DONALD J, CESARE
and RICHARD A, GRANDY interviewed the following individuals at

Happy, Texas, who stated CHARLESZLEWIS, also known as CHUCK,

T e g

was in the Happy, Texas, area on November 22, 1963:

FRANKIE IEON DALER
105 North Pash
Happy, Tex:s /

LILLY 8HIPMAN

Bast of Highway 87 (trailer park) |
HEPPYO Taxas, | /.f
REEDY MC DONALD, Deputy Sheriff, Happy, Texas, advised
he had seen IEWIS off and on during the day of November 22, 1963,

CHARLES LEWIS, Box 457, Happy, Texas, was interviewed
by 8S8psecial Agents CESARE and GRANDY and advised he is the owner
of the Happy Food Plan Company. He stated he could account for
his whereadbouts on the entire day of November 22, 1963,
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ANDRIA LIPP

On November 25, 1963, ROBERT CLESEN, 1552 North
Harvard Boulevard, Los Angeles, telephonically advised

SAA FORREST F, JOHN thet his sister-in-law, EILEEN FORTIN,
1559 North Harvard Boulevard, Los Angeles, had advised that
a friend of hers, "ADRIAN", has been going with a young man
from Dallas. He advised that this young nan was quoted
prior to the time President KENNEDY wenc¢ to Dallas as saying
that 1f the President went to Dallas, he would not live as

there was a 'far right-wing organization" run by a professor
that would kill hinm.

Ve
On November 25, 1963, Miss EILE""%ORTIN 15509
North Harvard Boulevard., Los.Angeles, “urnished the following
infordation to SAA ROBERT C, HOLMES: lsaii't,

. ,-{ [ifo -
.f ANDRIA%LIPP a Le |1ow studen® at Jdmmaculate
Heart College, Los Angeles,/ advised shortly efter the
. Président’ts death that she had received some information from
a MARIA/MORALES, also a student at Imnaculate Heart College.

She sail that one day while at the Student Union, MORALES

mentioned something about a professor of Political Science
at an unknovin university at Dallas, Texas who allegedly

heads some type of & group. MORALES did not know if this
group was pro-communist or anti-communist. She indicated
thet she had received this information {rom her boy friend.
MORALES also made fragnentary remarks that this same group
had something to do with Cuba and "overthrow of Government’.

Miss FORTIN was very definite in that at no time
vwas any mention made that President KEININEDY's life was in
danger at Dallas by the above mentioned group. She pointed
out that the above inlformiation to her is completely
insignificant and also about "Fourth handed'.

.
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Re: MILDRED IANE IONGWORTH
The £following information sets out bzsis for invesiticoiion
refleacted on p2ges 151=160 in report of 8A ROBERT P, GEMBERLING,
dated December 18, 1963, at Dallas, Texas,

A qg ¢
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~ On November 2€, 1963, an individual, who requested
is ldentity not be divulged and who has furnished insufficient
information in the past to determine his reliablility, tele-
phonically cosntacted the Atlanta Division and advisged
Investigative Clerk BILLY JOE GARNER tha approxim&%ely nine
days ago, while or. & businees tripREg)pﬁg:;anooga, Tennessee, |
he talked with a person named MILD -wONGWORTH who operates
the Planters_Peanut Store on Market Street in Chattanocga,
Tennessee. During this conversaticn, LONGWORTH stated she had
Ust returned frcm Washington, D.C., where she hacg attended
& meeting. At this meetling, twelve persons were assigned to
kKill Presidert KENNEDY &nd Attorney General KENNEDY before the
end of this ysar. She did not Eay where the meeting was held
or furnicsh gny Other Information ¢¢ncerning the me 1n§. e _//
. J'.’ die-| ﬁ';f*:./,JA‘y S /'/J { . FACL oM gt :
Ty mhe- Derion etated that he hzs krown M RED “I.ONGWORTH
Tor geversl waars: thrzugh businerss deallings and described Ler
2t & white fzarale, age £5. He glgs Stzated cshe was & very
radl2tl I2renn, wha evpr=zsec extreme hatred toward the
KENNEIs, Hz stz+=d ir the rastl ‘Frhe had exhibited numercus
letters whlch she hzd written to Chzttarooga newsparers
sinnernlrg the KENNEDYS., M™hzps letters were written urder 2z
pen niwe., wrli'k ha zeowld ot recall, «rd added that s2me g
th: mild:r» ¢r2s ware abhlisksd.
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CHARLES CONLEY LYNCH:
ALTON LEROY i1C CORIIICK, JR.;
EORGE D. RIGLER

Based on information available in lLos Angeles

FBI files reporting that LYNCH, RIGLER and MC CORMICK

had been very outspolien and emotional about recial situations

et the National States Rights Party meetings in California,

the Los Angeles Office conducted investigation to determine

their whereabouts on November 22, 19?7751 P /:’i - O/w /"JT Ly s /l
On November 27, 1963, the Jaclisonville Office/of

the FBI advised that LYICH had been residing at _lO{—#&st

First Street, Jacksonville, Florida and speaking at Ku Klux

Klan rallies during the last two montihs. .

Further investigation by the Jacksonville Office
revealed that LYNCH was definitely in Jaclisonville, Florida
on November 22, 1963.

Inves (éation in the Los Angeles area established
that QQQR,GE_D%;}GIER, a nember of the llational States
Rights Party, ‘was in Bellflower, Califo;iia at noon,
November 22, 1963. ” b

Investigation by the New Orleans Division of the
FBI determined that ALTOIT LcRO CORMICK, JR, was in
Meridian, Mississippi on Novemﬁér 22, 1963.
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RE: WILLIAM CLARK MAKIBBAN

willy »
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DL B9-43/eah
! RE: CLARE MARIBBAN

The Dallas Police Department, Dallas, Texas,
received or December 6, 1963, a léetter addresszed to
*Deglias Police Chief, Dallas, Texas U,8,A.," bearing
the poztmark bslieved to be "Chapala, Jel.™ (Mexice).
The postmark in Mexico is not completely legible.

This letter states as follows:

"Police Chief - in Dallas. Check a Penmnsylvanrian

leaving: *New Bloomfield': today -~ a buisness msn, who
visits frequently in Dallas - has buisness coctacts there

and has a great hatred for our late Presidert - the name
Clark Makibban., the wife a school teacher -~ they are
traveling in a late model - blue Mercedes B. He says

everything the U. States makes is inferior. May amount
to nothing but should be checked well - this man left

New Bloounfield the 3rd and will stop in Dallas.”

. This letter was unsigned,

)
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Clgp - AMat-idban
' ROLAND DUNKLEBERGER, Postmaster, advised that WILLIAM
CLARKAMAKIBBAN, who resides with his wife at 17 North_(Carlisle
Stree New Bloomfield, Pa., is an executive 'Wwith GENT-L-XLEEN

Corporatlon of“Yd?K“"Pa. ‘He is about 65 years of age and has*
'no children, His wlfe VERA is a retired school teacher,

Every winter for the past few years Mr., and Mrs, /;, Ve
MAKIBBAN have vacationed in Mexico somewhere in the vzclnlty ‘““"“;*
of Acapulco. This year they left New Bloomfield, Pa., in their |
blue Mercedes-Benz on December 3, 1863, They returned to New
Bloomfield, Pa., on April 8, 1964,

MAKIBBAN is a highly respected and wealthy member of

the community and is a stable, intelligent, and loyal American
citizen,

While in Mexico he stayed with a retired businessman,

ALVIN BIXLER, who formerly lived in Duncannon, Pa.,, located not
far from New Bloomfield,

On __H/9/64 ot __.H.E_L.B.lnﬂmﬁ.el.d.._ﬂh___ File #.P.huadglpm.a_m.s_as.ss_

SA WILBUR S, MFIQALF/cml 4/14/64
Date dictoted

by

v
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It ts the pu}nﬂr of the FB! end 18 louned to
you: agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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Dote ____H/14/6Y4

‘ Corporal STANLEY KRAMMES, Pennsylvanla State Police,
advised his files contain no arrest record or other derogatory
information concerning WILLIAM CLARK MAKIBBAN of New Bloomfield,
Pa,, which town is covered by the Duncannon Substation,

Corporal KRAMMES is also a resident of New Bloomfield
and is personally acquainted with MAKIBBAN, who is a respectable
citizen of excellent reputation and background. He has lived
in the New Bloomfield area most, if not all, of his life,

On 4/9/64 o Duncannon, Pa, _File # Philadelphia 105-9959
SA WILBUR S. MEJCALF/eml “ L/14/64

by

>
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It {s the pu'poﬂr of the B! eand is losned to
Yyour agency; it eand ite contents are not to be distributed outside your agency, .

Dote dictoted
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‘ LEROY A. MERKLE, Manager, Credit Bureau of Greater
Harrisburg, advised his files, which include the area of
New Bloomfield, Pa,, contain no information regarding WILLIAM
CLARK MAKIBBAN or his wife, VERA MAKIBBAN,

On W/8/64 o Harrisburg, Pa, File ¥ Philadellphia 105-9959
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WILLIAM CLARK MAKIBBAN, 17 North Carlisle Street,
advised he is President of the GENT-L-RLEEN Products, Inc.,
York, Pa.,, which manufactures automotive chemicals,

His. distributor for the territory which includes
Texas, Oklahoma, and Arkansas is XENNETH STOUT, whose office

is in the 'Dallas Athletic Club Building in Dallas, Tex.

MAKIBBAN sees STOUT for business purposes several times a
year. . ) :

Every winter for the past four years, Mr, and Mrs,
MAKIBBAN have vacationed in Chapala, Mexico, They left New
Bloomfield, Pa,, on December 3, 19€3, and drove to Dallas,
Texas, where MAKIBBAN conferred with STOUT, and then they con-
tinuedon to Chapala, Mexico, where they arrived December 9, 1963,
They returned to New Bloomfield on April 8, 1964,

MAKIBBAN was shocked and saddened by the brutal as-
gassination of former President KENNEDY. %He has no knowledge

of President KENNEDY's death other than what has been revealed
through the news media. | *
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Re: INFORMATION FROM EDWARD MALEK

The following letter directed to the FBI and postmarked
at Sayreville, New Jersey, on March 9, 1964. was received at FBI
Eeadquarters, washington, D. C.:3

"32 Smith St.
sayreville, N. Jersey

March 9, 1964

*Dear Sir:

"Here are some £it ins for the movie people
about lee oswald and jack ruby.

"lee oswald was seen in N.Y. on 42nd 5t.
after buying a paper back book from the Concord
book store on the story of C.I.A. If I re-
member correctly one of the books contains infor-
mation on how to foul a parafin test. ™

"lee 0swald was also seen entering cambridge
hotel on 110th strect which might have been a
wrapped up rifle.

"was that lee oswald going to Boston On a
night train (milk train) during the labor day
week?

~Jack Ruby was seen at Born & Hardarts on
7th Ave. with three or four friends.

"I never realized your department depended ' ;
"on certain citizens so much too late now. |

"Yours truly_
"EQward MaleXk"
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On March 16, 1£€4, Chief RAYMOND SWZEIIZY, Sayreville,
New Jersey Police Departmeat, advised SAS FRANCIS J. LUSXY and
STATFORD C, FOSTER he has kanown EDVARD MALEX as a Sayreville
resiaent for over 20 years. e described MALIY as hormless
but a "local nut" who is well known to members of the loczl
police department, MALZI is singlie, Jives with his parents,
travels frequently, and periocdically works as a construction
laborer to finance his traveils. SWIZNIY advised MALEX has
frequently sroken as if he had kinowledge of local criminal

cases uncer investigatioun, but to date such has never been
verified, -

On Marcih 1€, 1¢64, Detective Captain DOUGLAS SPRAGUE
ana Detective EDVWARD WODARCZYL, Bayreville Police Department,
who hearc mention of name ZDVARD MALEKX referred to him as a
"nut" and asked if MALE( was now''pestering the oI, |

On March 16, 1$54, EDWABB{ﬁELEK:h§§w5mith.8t:eet4
Sayreville, New Jersey, advisec he 'had no accitional information
concerning OS¥WALD or RU3Y. Xe stated he had never known
either one prior to the assassination oi Presicent KZNNEDY,
but he believes he may possibly have seen both prior to that
time., MALEX stated he dérinis heavily and when he does he "likes
to travel', 1In such concition, he has traveled throughout
the United States. During such travels hez ‘coulcd have met"
both CSVALD and RUBY as mentioaed in his letter. He did not
further explain his travels other than to state he has been
Qrinking since he was in the United States Marine Corps during
‘orlc Var Ii. MALEX statec he crank heavily while in the
Marine Corps anc in 1942 was necically discharged as "a
mental casc'",

MALZX sBtatecd he had no acdcéitional information but
hacd written the F3I so "The FZI could £ill in the movie

people when they made a picture or wrote a booi: about the
case', .




